

ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ ЕКОЛОГІЧНОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА В СУМСЬКІЙ ОБЛАСТІ

студент Кугук І.О.

(наук. керівник асист. Костюченко Н.М.)

Законом України "Про охорону навколишнього природного середовища" було встановлено засади формування економічних механізмів природокористування та природоохоронної діяльності.

Одним із важливих напрямків вирішення проблем сталого розвитку є створення та розвиток ринку екологічних послуг в Сумській області.

За наявності в Сумській області значного підприємницького персоналу недостатньо розвиваються такі напрямки екологічного підприємництва, як переробка відходів, консалтинг, забезпечення передовими технологіями, екологічний аудит, екологічне страхування, виробництво природоохоронного обладнання та інші.

Сучасний ринок екологічних послуг ще не може суттєво впливати на екологічну ситуацію в області. Основними причинами цього є проблеми недостатнього розвитку законодавства, відсутність сприятливих умов та належної підтримки всіх форм екологічного підприємництва.

В той же час, з огляду на досвід розвинених країн, наведені вище напрямки підприємництва є достатньо прибутковими та відіграють значну роль у вирішенні суспільних проблем. Досвід країн з ринковою економікою демонструє, що найбільш ефективним способом вирішення екологічних проблем є формування самостійної галузі економіки – екологічного підприємництва суб'єктів господарювання, які в своїй практичній діяльності поєднують власні економічні інтереси з державними природоохоронними цілями і пріоритетами.

Серед основних напрямків вирішення екологічних проблем на рівні області можна зазначити наступні:

- активна участь у загальнодержавному законодавчому процесі підтримки екологічного підприємництва шляхом надання конкретних пропозицій щодо вдосконалення чинного законодавства (податкові пільги, механізм перерозподілу платежів за забруднення навколишнього середовища, пільгове кредитування закупок обладнання, тощо) з використанням накопиченого в області досвіду;

- інформаційна підтримка екологічного підприємництва (забезпечення відкритості та доступу підприємців до екологічної

інформації, організація безоплатних консультувань з правових та екологічних проблем у періодичних виданнях та через мережу Інтернет, створення електронної бази екологічних підприємств області, тощо);

- сприяння інвестиціям у природоохоронний бізнес;
- вдосконалення процедур тендерного відбору виконавців природоохоронних робіт, що фінансуються на території області за рахунок державного та місцевих бюджетів;
- вдосконалення та спрощення процедури оренди об'єктів державної та комунальної власності, включаючи пільгові, з метою сприяння окремим формам екологічного підприємства (переробка відходів звалищ тощо);
- підтримка створення і діяльності асоціації екологічних підприємств та підприємців області з метою сприяння вирішенню проблем екологічної безпеки області, врахування думки екологічних підприємців при прийнятті рішень на обласному рівні, вирішення екологічних питань, що відповідно до міжнародного законодавства відносяться до компетенції неурядових організацій (екологічний аудит, реєстрація екологічних аудиторів, та інші);
- розробка прогнозних оцінок та програми розвитку екологічного підприємництва в області (з формуванням ринку послуг на основі вітчизняних та міжнародних стандартів).

Реальні можливості оптимізації виробничого процесу на підприємствах в сучасних умовах надає проведення екологічного аудиту. Приватний сектор повинен, безумовно, бути активно залученим до попередження і усунення екологічних проблем, а також до оптимізації економічної діяльності шляхом раціонального використання природних ресурсів і зменшення викидів у навколишнє природне середовище, впровадження системи управління природоохоронною діяльністю, а також можливістю отримання прибутку від екологічно спрямованої діяльності.

Отже, формування системи екологічного менеджменту може забезпечити успішну реалізацію економічної політики держави, призвести до формування екологічно орієнтованого бізнесу і сприяти ефективному сталому еколого-безпечному розвитку Сумської області.